



Miskolci Egyetem  
Bölcsészeti- és Társadalomtudományi Kar

## **TANREND**

A **2023** szeptemberében  
beiratkozott hallgatók számára

**Magyar alapszak (BA)**

**A Miskolci Egyetem Bölcsész- és Társadalomtudományi Karának  
Dékáni Hivatala**

**Dékán**

**Dr. Illésné dr. Kovács Mária**

egyetemi docens

tel.: 46/565111, 1497-es mellék

e-mail: maria.illesne.kovacs@uni-miskolc.hu

**Dékánhelyettesek**

**Dr. Kecskés Judit**

egyetemi docens, tanulmányi dékánhelyettes

tel.: 46/565111, 2013-as mellék

e-mail: judit.kecskes@uni-miskolc.hu

**Dr. Kriston Renáta**

egyetemi docens, intézetigazgató, tudományos és nemzetközi dékánhelyettes

tel.: 46/565111, 23-71-es mellék

e-mail: renata.kriston@uni-miskolc.hu

**Dr. R. Nagy József**

egyetemi docens, beiskolázási és kapcsolati ügyekért felelős dékánhelyettes

e-mail: jozsef.r.nagy@uni-miskolc.hu

**A Dékáni Hivatal vezetője**

**Borbás Emese**

tel: 46/565111, 2226-os mellék

e-mail: emese.borbas@uni-miskolc.hu

**Kari Neptun-felelős**

**Nehaj Judit**

tel: 46/565-111/2014-es mellék

e-mail: judit.nehaj@uni-miskolc.hu

**Kari Ügyintéző**

**Konyha Andrea**

tel: 46/565-111/2015-ös mellék

e-mail: andrea.konyha@uni-miskolc.hu

Egyetemünkön a tanulmányi ügyintézés, a hallgatói nyilvántartás a **Beiskolázási és Oktatásszervezési Igazgatóságon** történik: **A/1-es épület mfsz. 17.** Ennek megfelelően a hallgató jogviszonyával, tanulmányaival kapcsolatos bármilyen igazolást a **Beiskolázási és Oktatásszervezési Igazgatóság Tanulmányi Ügyek Osztálya** állítja ki. A gyorsabb ügyintézés érdekében **foglaljon időpontot** az alábbi honlapon: <http://www.uni-miskolc.hu/hk>

Ügyfelfogadási rend:

Hétfő: 9.00 – 11.00-ig

Kedd: 13.00 – 15.00-ig

Szerda: 9.00 – 11.00-ig

Csütörtök: 13.00 – 15.00-ig

Péntek: 9.00 – 11.00-ig

## A Miskolci Egyetem Bölcsészeti- és Társadalomtudományi Karának Intézetei

- Alkalmazott Társadalomtudományok Intézete
- Antropológiai és Filozófiai Tudományok Intézete
- Magyar Nyelv- és Irodalomtudományi Intézet
- Modern Filológiai Intézet
- Tanárképző Intézet
- Történettudományi Intézet

## A Miskolci Egyetem Bölcsészeti- és Társadalomtudományi Karának képzései

<b><u>BA alapszakok</u></b>	<b><u>MA mesterszakok</u></b>
➤ <i>anglisztika</i>	➤ <i>fordító és tolmács</i>
➤ <i>germanisztika</i>	➤ <i>Közép-Európa tanulmányok (angol nyelven)</i>
➤ <i>gyógypedagógia</i>	➤ <i>kulturális antropológia (magyar nyelven)</i>
➤ <i>kommunikáció- és médiatudomány</i>	➤ <i>kulturális antropológia (angol nyelven)</i>
➤ <i>kulturális antropológia</i>	➤ <i>kulturális mediáció</i>
➤ <i>magyar</i>	➤ <i>magyar nyelv- és irodalom</i>
➤ <i>nemzetközi tanulmányok</i>	➤ <i>politikatudomány</i>
➤ <i>politikatudományok</i>	➤ <i>szociológia</i>
➤ <i>régészet</i>	➤ <i>történelem</i>
➤ <i>szociális munka (Miskolc, Ózd)</i>	
➤ <i>szociológia</i>	
➤ <i>történelem</i>	
<b><u>Tanári mesterképzés</u></b>	<b><u>Osztatlan tanárképzés</u></b>
➤ <i>angol nyelv és kultúra tanára (szaktanára)</i>	<i>(17 szakpár)</i>
➤ <i>egészségügyi tanár</i>	
➤ <i>etikatanár</i>	
➤ <i>földrajztanár (szaktanár)</i>	
➤ <i>informatikatanár (digitális kultúra tanára)</i>	
➤ <i>közgazdászatanár</i>	
➤ <i>magyar nyelv és irodalom szakos tanár (szaktanár)</i>	
➤ <i>mérnöktanár</i>	
➤ <i>német nyelv és kultúra tanára (szaktanára)</i>	
➤ <i>történelemtanár (szaktanár)</i>	

## Tisztelt Hallgató!

A Miskolci Egyetem Bölcsész- és Társadalomtudományi Karának Tanrendje tartalmazza mindazt a tudnivalót, amely Önt segíti tanulmányai során.

A Tanrend az adott szak mintatantervét tartalmazza, melyet követve teljesítheti a képzési időre megadott kreditszámot.

A BA szintű diploma kézhezvételéhez 180 kreditpont megszerzése kötelező.

Felhívom a figyelmét arra, hogy a 87/2015. (IV. 9.) kormányrendelet 54.§ (1) bekezdésével összhangban *az ajánlott tantervben – az osztatlan tanárképzésben az összefüggő egyéni iskolai gyakorlat kivételével – az egyes félévek kreditértéke 30 kredit +/- 3 kredit*, amely biztosítja az Ön számára tanulmányaiban az optimális előrehaladást.

Felhívom továbbá a figyelmét arra, hogy a Miskolci Egyetem Szervezeti és Működési Szabályzatának III. kötete a Hallgatói Követelményrendszer (HKR), amely tanulmányi adminisztrációs ügyekben eligazítást nyújt. Kérem, a szabályzatot szíveskedjék alaposan átolvasni s az abban foglaltakat követni (<https://www.uni-miskolc.hu/files/1068/1.3.%20Hallgat%C3%B3i%20K%C3%B6vetelm%C3%A9nyrendszer%2007.01..pdf>).

Tanulmányaihoz sok sikert kívánunk!

A Bölcsész- és Társadalomtudományi Kar vezetősége

## A diplomaszerezés nyelvvizsga követelményei és egyéb fontos tanulmányi információk

- 1.) A diplomaszerezés nyelvvizsga követelményeit a kar a Nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. sz. törvény 49/A. §-ban és a Miskolci Egyetem Hallgatói Követelményrendszer (HKR) vonatkozó §-ával összhangban a tanterv részeként határozza meg.

Az **alapszakos** (kivéve az idegen nyelvi vagy idegen nyelven akkreditáltatott alapszakos) és **osztatlan tanárszakos** hallgatók a szakképzettség gyakorlásához szükséges idegen nyelvi ismereteket az alábbi lehetőségek mentén szerezhetik meg:

A hallgatónak az első félévtől kezdve lehetősége van az egyetem kínálatából választott *idegen nyelvet* tanulni ingyenes, szabadon választható tárgy keretein belül nappali tagozaton heti 2\*2 órában nyelvtudástól és nyelvvizsgától függetlenül, tudásszintjének megfelelő csoportban.

**Amennyiben nem rendelkezik bármely modern idegen nyelvből államilag elismert, minimum középfokú komplex nyelvvizsgával, a 2. félév vizsgaidőszakában az IOK kínálatából a hallgató által választott idegen nyelvből nyelvi kompetenciamérésen kell részt vennie.**

- Ha a kompetenciamérés eredményei szerint a nyelvtudása A2 szint alatti, akkor a 3. és 4. félévben kötelező, nappali tagozaton heti 2\*2 órás (levelező tagozaton 15 óra/félév) nyelvi kompetenciafejlesztő, kritériumkövetelmény-tárgy keretein belül szerezheti meg a szükséges nyelvismeretet.
- Ha A2 szint feletti a nyelvtudása, vagy rendelkezik államilag elismert, minimum középfokú komplex nyelvvizsgával, akkor szabadon választható tárgy keretein belül nappali tagozaton heti 2\*2 órában (levelező tagozaton 15 óra/félév) szinten tarthatja, fejlesztheti nyelvtudását a hallgató által választott idegen nyelvből.

A szakképzettség gyakorlásához szükséges nyelvtudás érdekében tartalomalapú szaknyelvoktatást is biztosítunk a szakmai tárgyak keretében idegen nyelvű szakirodalom, illetve idegen nyelven történő feladatmegoldások, illetve idegen nyelven meghirdetett szakmai tárgyak formájában.

Az *idegen nyelven szerzett szaknyelvi ismereteinek* fejlesztése érdekében kötelező kritériumkövetelményként 2 féléven keresztülnappali tagozaton min. heti 1\*2 óra (levelező tagozaton 10 óra /félév) szaknyelvi óra teljesítése.

- **Alapszakon** (kivéve az idegen nyelv /idegen nyelven indított szakon) a tanrendbe építetten, általában az 5. és 6. félévben kötelező a szaknyelvi órák felvétele (amelytől lehetnek a szakspecifikus eltérések).
- **Osztatlan tanárszakon:**
  - o nem nyelvszakos szakpárok esetén nappali tagozatos képzésben mindkét diszciplináris szakon 1\*2 órás *Szaknyelv* óra (levelező tagozaton 10 óra /félév) vagy annak megfeleltethető idegen nyelven oktatót diszciplináris kurzus teljesítése kötelező,
  - o idegen nyelvszakkal párosított szakok esetén csak a NEM idegen nyelvi szakon szükséges 1 db 1\*2 órás *Szaknyelv* kurzus teljesítése,
  - o idegen nyelvi szakpár esetén – mivel mindkét szakon idegen nyelven folyik az oktatás – nincs *Szaknyelv* kurzus, mivel tartalomalapú nyelvoktatás

keretében valósul meg a megfelelő idegen nyelvű szakmai nyelvhasználat fejlesztése.

*Felhívjuk figyelmét, hogy a kritériumkövetelmények teljesítése nappali és levelező tagozaton is szükséges a záróvizsgára bocsátásához, vagyis a záróvizsgára jelentkezésig fel kell vennie és teljesítenie kell az Ön számára előírt kompetenciafejlesztő idegen nyelvi tárgyat, szaknyelvi tárgya(ka)t!*

- 2.) A diplomaszerezéshez szükséges **szakdolgozat készítéséről** külön szabályzat rendelkezik: Miskolci Egyetem Bölcsész- és Társadalomtudományi Kar Hallgatói Követelményrendszer Szakdolgozatkészítési Szabályzata, amelyet a BTK honlapjáról tölthet le.
- 3.) **A képzések közti átjelentkezésről** a Kari Hallgatói Követelményrendszer (KHKR) rendelkezik, miszerint az alapképzésre (BA) felvett hallgató az alapképzés szakterülete szerinti osztatlan tanárszakra átvételét kérheti tanulmányai 2. félévének végéig a Dékáni Hivatalban leadott kérelmen. Ebben meg kell jelölnie, melyik szakpárral párosítva szeretné tanulmányait folytatni. Mindkét szak szakos Kreditátviteli Bizottsága határozatban rögzíti a hiányzó krediteket, amely alapján az átvételről a Tanulmányi Bizottság dönt. Alap- és mesterképzési szakokra átvétel csak azonos képzési területen belül történhet. Az átvétel részleteit a Miskolci Egyetem Hallgatói Követelményrendszer (HKR) vonatkozó §-a tartalmazza.
- 4.) **Az államilag támogatott/állami (rész)ösztöndíjas és költségtérítéssel/önköltséges képzési forma közötti átsorolás** rendjéről a HKR vonatkozó §-a rendelkezik, amelyekből a figyelmébe ajánlom, hogy a 2016/2017. tanév I. félévétől – és ezt követően felmenő rendszerben – hallgatói jogviszonyt létesítő magyar állami (rész)ösztöndíjas hallgatóról, ha a tanév végén az Beiskolázási és Oktatásszervezési Igazgatóság megállapítja, hogy az utolsó két olyan félév átlagában, amelyben hallgatói jogviszonya nem szünetelt, nem szerzett legalább tizenöt, jogi és természettudományi képzési terület esetén legalább tizennyolc kreditet, vagy nem érte el a HKR-ben meghatározott súlyozott tanulmányi átlagot, tanulmányait a következő tanévben csak önköltséges képzésben folytathatja.
- 5.) A hallgató **beiratkozási és bejelentkezési kötelezettségeit** a HKR vonatkozó §-a szabályozza. Felhívom a figyelmét arra, hogy **aktív**nak csak akkor minősül az Ön féléve, ha a Neptun-rendszerben elektronikusan **bejelentkezik és legalább egy tantárgyat** felvesz.
- 6.) A Kar alapszakos és osztatlan képzésben részt vevő nappali tagozatos hallgatói számára a *Testnevelés* órákon való részvétel 2 félévig kötelező. A rendszeres testmozgás lehetőségét ezen felül önköltséges szolgáltatásként a Testnevelési Intézeti Tanszék biztosítja.

# ME BTK

## MAGYAR SZAKOS ALAPKÉPZÉS (BA)

### Mintatanterv

Az ME BTK a bolognai felsőoktatási rendszer (a ciklusokra bontott, osztott képzés) mindhárom szintjén biztosítja a magyar szakos hallgatók képzését: hároméves alapképzésünk (BA) után kétéves nem tanári (diszciplináris) mesterszakon (MA) lehet továbbtanulni, a legtehetségesebbeket pedig ezután Irodalomtudományi Doktori Iskolánkba várjuk hároméves PhD tanulmányokra.

A jelen mintatantervben csak alapképzésünket ismertetjük, a diszciplináris mester-, valamint doktori képzéseinkről külön mintatantervek állnak rendelkezésre.

A mintatantervek mindenkor érvényes szövege honlapunkon férhető hozzá megtekintésre vagy letöltésre: <http://magyarszak.uni-miskolc.hu>, *Képzések* menüpont.

A jelen tájékoztató mintatantervei minden esetben a nappali tagozatra vonatkoznak. Levelező tagozatos képzésünk tartalmi tekintetben pontosan megegyezik a nappali tagozattal, ám a következő technikai különbségeket figyelembe kell venni:

- a levelező képzések Neptun kódjai eltérőek (pl. a BTMAN101 kódban a betűk jelentése a következő: a **BTK Magyar szakos Alapképzésének Nappali tagozata**, értelemszerűen tehát az azonos tanegység kódja a levelező tagozaton: BTMAL101);
- a heti óraszám helyett a levelező képzések esetében csak a féléves óraszám az irányadó, ez pedig a következő megfeleltetés szerint alakul: a táblázatban szereplő 14 nappali tagozatos féléves óra esetén a levelező tagozaton 5 óra értendő; a táblázatba szereplő 28 nappali tagozatos féléves óra esetén 10 óra értendő;
- a nappali tagozat számára két-két félév egyikében kötelezően választandó órák esetében a levelező tagozaton többnyire csak az egyik, általunk meghatározott félévben van mód az óra teljesítésére.

Az alapképzés három tanéve alatt összesen legalább 180 kredit értékű tanulmányokat kell teljesíteni. Ennek a 180 kreditnek a megszerzése számos különféle kombinációban lehetséges, minden hallgatónk egyéni érdeklődésének megfelelően kombinálhatja az általunk felkínált képzési modulokat.

Tájékoztatónk a következő képzések mintatanterveit tartalmazza:

1. A magyar alapképzési szak törzsképzése (130 kredit);
2. A magyar alapképzési szak specializációi magyar alapszakosok számára (50 kredit);
3. A magyar minor alapképzési szak nem magyar alapszakosok számára (50 kredit).

### 1. Magyar alapképzési szak törzsképzése (130 kredit)

Neptun kód	Tanegység	Heti óraszám	Féléves óraszám	Beszámolási kötelezettség	Kredit	Megjegyzés	Előfeltétel
<b>1. év 1. félév</b>							
BTsBN001X01	Filozófiatörténet ea.	2-0	28	kollokvium	2		
BTMAN120	Informatika a nyelv- és az irodalomtudományban	0-1	14	gyakorlati jegy	2		
BTMAN101	Bevezetés a nyelvtudományba ea.	1-0	14	kollokvium	2		
BTMAN106	Bevezetés a nyelvtudományba szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
BTMAN203	Leíró magyar alaktan, szófajtan ea.	2-0	28	kollokvium	3		
BTMAN103	Kommunikáció szóban és írásban ea.	1-0	14	kollokvium	3		
BTMAN104	Kommunikáció szóban és írásban szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
BTMAN307	Finnugor népek és nyelvek ea.	1-0	14	kollokvium	2		
BTMAN107	Bevezetés az irodalomtudományba ea.	1-0	14	kollokvium	2		
BTMAN108	Bevezetés az irodalomtudományba szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
BTMAN301	Régi magyar irodalomtörténet I. ea.	2-0	28	kollokvium	3		
BTMAN302	Régi magyar irodalomtörténet szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
<b><i>Féléves kreditszám összesítve</i></b>					<b>27</b>		
<b>1. év 2. félév</b>							
BTMAN102	Fonetika és fonológia ea.	2-0	28	kollokvium	3		
BTMAN111	Fonetika és fonológia szem.	0-1	14	gyakorlati jegy	2		
BTMAN112	Leíró magyar alaktan, szófajtan szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
BTMAN204	Nyelv és társadalom ea.	1-0	14	kollokvium	2		
BTMAN113	Nyelv és társadalom szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
BTMAN201	Világirodalom I. ea.	2-0	28	kollokvium	2		
BTMAN202	Közép-Európa irodalma és kultúrája ea.	1-0	14	kollokvium	2		
BTMAN207	Régi magyar irodalomtörténet II. ea.	2-0	28	kollokvium	3		BTMAN301



Neptun kód	Tanegység	Heti óraszám	Féléves óraszám	Beszámolási kötelezettség	Kredit	Megjegyzés	Előfeltétel
BTMAN105	Helyesírás szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
BTMAN308	Verstan szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	3		
BTMAN310	Finnugrisztika ea.	1-0	14	kollokvium	2		BTMAN307
	Szabadon választható tárgyak	0-2	28	gyakorlati jegy	4		
<b><i>Féléves kreditszám összesítve</i></b>					<b>29</b>		
<b>2. év 1. félév</b>							
BTMAN110	Irodalomelmélet I. ea.	1-0	14	kollokvium	3		
BTMAN312	A klasszikus magyar irodalom története I. ea.	2-0	28	kollokvium	3		BTMAN207
BTMAN304	Leíró magyar szószerkezetten, mondattan ea.	2-0	28	kollokvium	3		BTMAN203
BTMAN311	Világirodalom II. ea.	2-0	28	kollokvium	3		BTMAN201
BTMAN305	Leíró magyar szószerkezetten, mondattan szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2	3. vagy 4. félévben köt. vál.	BTMAN112
BTMAN306	Bevezetés a nyelvtörténetbe ea.	2-0	28	kollokvium	3		BTMAN101, BTMAN106
<b><i>Féléves kreditszám összesítve</i></b>					<b>17</b>		
<b>2. év 2. félév</b>							
BTMAN303	A klasszikus magyar irodalom története szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		BTMAN302
BTMAN305	Leíró magyar szószerkezetten, mondattan szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2	3. vagy 4. félévben köt. vál.	BTMAN112
BTMAN401	A klasszikus magyar irodalom története II. ea.	2-0	28	kollokvium	3		BTMAN312
BTMAN402	Világirodalom III. ea.	2-0	28	kollokvium	3		BTMAN311
BTMAN508	Jelentéstan ea.	2-0	28	kollokvium	3		BTMAN304
BTMAN309	Stilisztika ea.	2-0	28	kollokvium	3		
	Szabadon választható tárgyak*	0-2	28	gyakorlati jegy	4		
<b><i>Féléves kreditszám összesítve</i></b>					<b>20</b>		

Neptun kód	Tanegység	Heti óraszám	Féléves óraszám	Beszámolási kötelezettség	Kredit	Megjegyzés	Előfeltétel
<b>3. év 1. félév</b>							
BTMAN501	20. századi magyar irodalom ea.	2-0	28	kollokvium	3		BTMAN401
BTMAN502	20. századi magyar irodalom szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		BTMAN303
BTMAN504	Közép-Európa irodalma és kultúrája szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		BTMAN202
BTMAN602	Világirodalom IV. ea.	2-0	28	kollokvium	2		BTMAN402
BTMAN505	Magyar szókincs eredete ea.	2-0	28	kollokvium	3		BTMAN306
BTMAN403	Szövegtan ea.	2-0	28	kollokvium	3		
	Nyelvtudományi speciális kollégiumok szem.*	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
	Szabadon választható tárgyak*	0-2	28	gyakorlati jegy	4		
BTMAN515	Szaknyelv I.	0-2	28	gyakorlati jegy	0		
<b><i>Féléves kreditszám összesítve</i></b>					<b>21</b>		
<b>3. év 2. félév</b>							
BTMAN601	20. századi és kortárs magyar irodalom ea.	2-0	28	kollokvium	3		BTMAN501
BTMAN503	20. századi és kortárs magyar irodalom szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		BTMAN502
BTMAN506	Történeti hangtan szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		BTMAN306, BTMAN310
BTMAN603	Irodalomelmélet II. szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	3		BTMAN110
	Nyelvtudományi speciális kollégiumok szem.*	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
	Szabadon választható tárgyak*	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
	Szabadon választható tárgyak:*	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
BTMAN617	Szaknyelv II.	0-2	28	gyakorlati jegy	0		
	Szakedolgozat	0-0	0	záróvizsga részjegy	4		
<b><i>Féléves kreditszám összesítve</i></b>					<b>20</b>		

\* A csillaggal megjelölt tárgyakból a képzés ideje alatt összesen 12 kredit értékű tárgyat kell felvenni.

## 2. A magyar alapképzési szak specializációi magyar alapszakosok számára (50 kredit)

### 2/A. Kreatív írás

E szakterületi specializáció célja, hogy fejlessze az írni tudáshoz korunkban szükséges készségeket és jártasságokat. Megismertet az új kommunikációs felületek műfaji, írástechnikai követelményeivel, az írásbeliség és a szóbeliség mozgásban lévő hagyományaival.

#### Felvételi követelmények és a specializáció indításának feltételei:

- az 1. és a 2. félév irodalmi tárgyainak teljesítése;
- a jelentkezők sorrendjét az 1–2. félév tanulmányi eredményének átlaga határozza meg;
- felvehetőik száma 25 fő;
- évfolyamonként egy specializáció indul.

Neptun kód	Tanegység	Heti óraszám	Féléves óraszám	Beszámolási kötelezettség	Kredit	Megjegyzés	Előfeltétel
<b>2. év 1. félév</b>							
BTMAN301KR	Retorika, poétika	1-0	14	kollokvium	2		BTMAN103
BTMAN302KR	Szerzői olvasás I.	0-2	28	gyakorlati jegy	3		
BTMAN303KR	Alkotói műhely I. Lírai műhely	0-2	28	gyakorlati jegy	3		
BTMAN304KR	Alkotói műhely I. Prózai műhely	0-2	28	gyakorlati jegy	3		
BTMAN305KR	Bevezetés az újságírásba	0-2	28	gyakorlati jegy	3	Kötelezően választható*	
<i>Féléves kredit szám összesítve</i>					<b>11+3</b>		
<b>2. év 2. félév</b>							
BTMAN401KR	Műfordítás mint alkotó írás I.	0-2	28	gyakorlati jegy	3		
BTMAN402KR	Kritikai műhely I. Esszéíró műhely	0-2	28	gyakorlati jegy	3		
BTMAN403KR	Szerzői olvasás II.	0-2	28	gyakorlati jegy	3		BTMAN302KR
BTMAN405KR	Alkotó műhely II. Lírai műhely	0-2	28	gyakorlati jegy	3	Kötelezően választható*	BTMAN303KR

Neptun kód	Tanegység	Heti óraszám	Féléves óraszám	Beszámolási kötelezettség	Kredit	Megjegyzés	Előfeltétel
BTMAN406KR	Alkotó műhely II. Prózai műhely	0-2	28	gyakorlati jegy	3	Kötelezően választható*	BTMAN304KR
<i>Féléves kreditszám összesítve</i>					<b>9+3+3</b>		
<b>3. év 1. félév</b>							
BTMAN501KR	Kritikai műhely II. Kritikaíró műhely	0-2	28	gyakorlati jegy	3		
BTMAN502KR	Folyóíratszerkesztés	2-0	28	kollokvium	4		
BTMAN503KR	Alkotói műhely III. Lírai műhely	0-2	28	gyakorlati jegy	4	Kötelezően választható*	BTMAN303KR
BTMAN504KR	Alkotói műhely III. Prózai műhely	0-2	28	gyakorlati jegy	4	Kötelezően választható*	BTMAN304KR
<i>Féléves kreditszám összesítve</i>					<b>7+4+4</b>		
<b>3. év 2. félév</b>							
BTMAN401KR	Könyvkiadás és társadalmi élet. Korrektori, olvasó szerkesztői, kontrollszerkesztői ismeretek	0-2	28	gyakorlati jegy	2		BTMAN105
BTMAN402KR	Műfordítás mint alkotó írás II.	0-2	28	gyakorlati jegy	3	Kötelezően választható*	BTMAN401KR
BTMAN403KR	Portfólió	0-0	0	gyakorlati jegy	8		
<i>Féléves kreditszám összesítve</i>					<b>10+3</b>		

\*Kötelezően választható tárgyak 13 kredit értékben teljesítendőek. Az intézet a hallgatói igények figyelembe vételével hirdeti meg ezeket.

## 2/B. Anyanyelvi asszisztens

Az anyanyelvi asszisztensi képzés olyan elméleti és gyakorlati ismereteket nyújt, amelyek kiemelkedő anyanyelvi kommunikációs képességek birtokába juttatják a hallgatókat. Anyanyelvi asszisztensi képesítéssel kulturális és közigazgatási intézményeknél, gazdasági társaságoknál, televíziónál, rádiónál, újságnál lehet elhelyezkedni.

Tanulmányaik során a hallgatók leíró nyelvészeti, nyelvművelő-nyelvhelyességi előadásokat és szemináriumokat látogatnak. Anyanyelvi ismereteik elmélyítésével a színvonalas és hatékony írásbeli és szóbeli anyanyelvi kommunikáció szakembereivé válnak. A képzés modern technikai ismereteket is nyújt a hallgatóknak: megtanulják a számítógépes programok és kommunikációs eszközök (pl. projektor) hatékony használatát. A tananyaghoz kapcsolódó szakmai gyakorlatot kulturális és közigazgatási szervezeteknél, valamint a média különböző területein lehet megszerezni. A gyakorlat célja, hogy kiegészítse a specializáció elméleti ismereteit a hatékony írásbeli és szóbeli kommunikáció érdekében. Leendő munkahelyükön az anyanyelvi asszisztensek tárgyalások, prezentációk és interjúk nyelvi megformálásában és írásos dokumentumok összeállításában kaphatnak szerepet.

### Felvételi követelmények és a specializáció indításának feltételei:

- az 1. és a 2. félév nyelvészeti tárgyainak teljesítése;
- a jelentkezők sorrendjét az 1–2. félév tanulmányi eredményének átlaga határozza meg;
- felvehető száma 25 fő;
- évfolyamonként egy specializáció indul

Neptun kód	Tanegység	Heti óra-szám	Féléves óraszám	Beszámolási kötelezettség	Kredit	Megjegyzés	Előfeltétel
<b>2. év 1. félév</b>							
BTMAN301SAA	Helyesírásunk történeti és jelenkori kérdései ea.	1-0	14	kollokvium	3		
BTMAN302SAA	Helyesírási gyakorlatok szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	3		
BTMAN303SAA	Kommunikációelmélet ea.	2-0	28	kollokvium	3		
BTMAN304SAA	Számítástechnika I. szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
BTMAN305SAA	Szakmai gyakorlat I.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
<b><i>Féléves kredit szám összesítve</i></b>					<b>13</b>		

Neptun kód	Tanegység	Heti óraszám	Féléves óraszám	Beszámolási kötelezettség	Kredit	Megjegyzés	Előfeltétel
<b>2. év 2. félév</b>							
BTMAN401SAA	Mai magyar morfológia ea.	2-0	28	kollokvium	3		
BTMAN402SAA	Íráskészség-fejlesztés, beszéd-készség-fejlesztés szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	3		
BTMAN403SAA	Nyelvművelés-nyelvhelyesség szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	3		
BTMAN404SAA	Számítástechnika II. szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
BTMAN405SAA	Szakmai gyakorlat II.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
<b><i>Féléves kreditszám összesítve</i></b>					<b><i>13</i></b>		
<b>3. év 1. félév</b>							
BTMAN501SAA	Mai magyar szintaxis ea.	2-0	28	kollokvium	3		
BTMAN603SAA	Stilisztika ea.	2-0	28	kollokvium	3		
BTMAN503SAA	Mai magyar nyelvváltozatok ea.	2-0	28	kollokvium	3		
BTMAN504SAA	Szöveggondozás ea.	2-0	28	kollokvium	2		
BTMAN505SAA	Szakmai gyakorlat III.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
<b><i>Féléves kreditszám összesítve</i></b>					<b><i>13</i></b>		
<b>3. év 2. félév</b>							
BTMAN601SAA	Retorika ea.	2-0	28	kollokvium	3		
BTMAN502SAA	Mai magyar szövegtani gyakorlatok	0-2	28	kollokvium	3		
BTMAN602SAA	Retorikai gyakorlatok	0-2	28	kollokvium	3		
BTMAN604SAA	Szakmai gyakorlat IV.	0-2	28	kollokvium	2		
<b><i>Féléves kreditszám összesítve</i></b>					<b><i>11</i></b>		

2/C. Irodalom- és kultúratudomány

E szakterületi specializáció egyrészt az irodalom és a képzőművészet, film, fotó, színház, zene stb. kapcsolatának komparatív vizsgálatát kínálja: sor kerül az európai művészet egy-egy stíluskorszakának és kiemelkedő műveinek bemutatására, ugyanakkor kiemelt figyelmet fordítunk egy-egy archetípus korról korra és a különböző művészetekben történő visszatérésének nyomon követésére és interpretálására a maga és az előzmények kontextusában. Az előadások és a szemináriumok tematikájának másik fő iránya a művészeti formák és a társadalomtudományok összefüggéseinek, továbbá kultúra és etnicitás viszonyának megismertetése, különös tekintettel a közép-európai térségre. Nem titkolt szándékunk, hogy a specializációval szeretnénk megalapozni a továbbtanulást a mesterképzésben, másrészt a megszerzett ismeretek jól hasznosíthatók lesznek a kultúrával kapcsolatos számos munkaterületen.

Felvételi követelmények és a specializáció indításának feltételei:

- az 1. és a 2. félév irodalmi tárgyainak teljesítése;
- a jelentkezők sorrendjét az 1–2. félév tanulmányi eredményének átlaga határozza meg;
- felvehető száma 25 fő;
- évfolyamonként egy specializáció indul.

Neptun kód	Tanegység	Heti óra-szám	Féléves óraszám	Beszámolási kötelezettség	Kredit	Megjegyzés	Előfeltétel
<b>2. év 1. félév</b>							
BTOST301SOK	Irodalom és társművészetek I. ea.	2-0	28	kollokvium	4		
BTOST302SOK	Komparatisztika I. ea.	1-0	14	kollokvium	2		
BTOST303SOK	Művészet és társadalom I. ea.	1-0	14	kollokvium	2		
	Kötelezően választható szeminárium*	0-2	28	gyakorlati jegy	3		
	Kötelezően választható szeminárium*	0-2	28	gyakorlati jegy	3		
<b><i>Féléves kredit szám összesítve</i></b>					<b>14</b>		
<b>2. év 2. félév</b>							
BTOST306SOK	Irodalom és társművészetek II. ea.	1-0	14	kollokvium	2		BTOST301SOK
BTOST307SOK	Komparatisztika II. ea.	1-0	14	kollokvium	2		BTOST302SOK
BTOST308SOK	Művészet és társadalom II. ea.	1-0	14	kollokvium	2		BTOST303SOK
	Kötelezően választható szeminárium*	0-2	28	gyakorlati jegy	3		

Neptun kód	Tanegység	Heti óra- szám	Féléves óraszám	Beszámolási kötelezettség	Kredit	Megjegyzés	Előfeltétel
	Kötelezően választható szeminárium*	0-2	28	gyakorlati jegy	3		
<b><i>Féléves kreditszám összesítve</i></b>					<b><i>12</i></b>		
<b>3. év 1. félév</b>							
BTOST311SOK	Reprezentáció a kultúrában I. ea.	2-0	28	kollokvium	4		
BTOST312SOK	Történelem az irodalomban, irodalom a történelemben ea.	1-0	14	kollokvium	2		
	Kötelezően választható szeminárium*	0-2	28	gyakorlati jegy	3		
	Kötelezően választható szeminárium*	0-2	28	gyakorlati jegy	3		
<b><i>Féléves kreditszám összesítve</i></b>					<b><i>12</i></b>		
<b>3. év 2. félév</b>							
BTOST315SOK	Irodalom és társművészetek III. ea.	1-0	14	kollokvium	2		BTOST306SOK
BTOST316SOK	Irodalom és antropológia ea.	1-0	14	kollokvium	2		
BTOST317SOK	Reprezentáció a kultúrában II. ea.	1-0	14	kollokvium	2		BTOST311SOK
	Kötelezően választható szeminárium*	0-2	28	gyakorlati jegy	3		
	Kötelezően választható szeminárium*	0-2	28	gyakorlati jegy	3		
<b><i>Féléves kreditszám összesítve</i></b>					<b><i>12</i></b>		

\* Oktató és tematika választása lehetséges.



### 3. A magyar minor alapképzési szak nem magyar alapszakosok számára (50 kredit)

Ezt az alapszakos specializációt azok a hallgatók választhatják, akik nem a magyar szakon végzik a 130 kredités alapképzésüket.

A magyar minor szakirány arra vállalkozik, hogy a kétszakos hallgatók számára a magyar szak legfontosabb ismereteit oktassa. A tananyag a szakmai alapozó ismeretek kurzusaiból, valamint az alapszak általános szakmai ismereteinek kurzusaiból van összeállítva úgy, hogy kreditarányaiban az alapszak ismeretköreihez igazodó szerkezetet alkot.

#### Felvételi követelmények:

– a nem magyar szakon végzett, 130 kredités alapszak 1. és 2. félév tárgyainak teljesítése.

Neptun kód	Tanegység	Heti óraszám	Féléves óraszám	Beszámolási kötelezettség	Kredit	Megjegyzés	Előfeltétel
<b>2. év 1. félév</b>							
BTMAN101	Bevezetés a nyelv-tudományba ea.	1-0	14	kollokvium	2		
BTMAN102	Fonetika és fonológia ea.	2-0	28	kollokvium	3		
BTMAN107	Bevezetés az irodalomtudományba ea.	1-0	14	kollokvium	2		
BTMAN108	Bevezetés az irodalomtudományba szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
BTMAN112	Leíró magyar alaktan, szófajtan szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
BTMAN301	Régi magyar irodalomtörténet I. ea.	2-0	28	kollokvium	3		
<b><i>Féléves kreditszám összesítve</i></b>					<b>14</b>		
<b>2. év 2. félév</b>							
BTMAN106	Bevezetés a nyelvtudományba szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
BTMAN113	Nyelv és társadalom szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
BTMAN401	A klasszikus magyar irodalom története II. ea.	2-0	28	kollokvium	3		BTMAN301
BTMAN306	Bevezetés a nyelvtörténetbe ea.	2-0	28	kollokvium	3		
BTMAN202	Közép-Európa irodalma és kultúrája ea.	1-0	14	kollokvium	2		
<b><i>Féléves kreditszám összesítve</i></b>					<b>12</b>		
<b>3. év 1. félév</b>							
BTMAN201	Világirodalom I. ea.	2-0	28	kollokvium	2		

Neptun kód	Tanegység	Heti óraszám	Féléves óraszám	Beszámolási kötelezettség	Kredit	Megjegyzés	Előfeltétel
BTMAN502	20. századi magyar irodalom szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		BTMAN401
BTMAN505	Magyar szókincs eredete ea.	2-0	28	kollokvium	3		
BTMAN103	Kommunikáció szóban és írásban ea.	1-0	14	kollokvium	3		
BTMAN305	Leíró magyar szószerkezettan, mondattan szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2	5. vagy 6. félévben köt. vál.	BTMAN112
<b><i>Féléves kredit szám összesítve</i></b>					<b><i>12</i></b>		
<b>3. év 2. félév</b>							
BTMAN503	20. századi és kortárs magyar irodalom szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		BTMAN502
BTMAN603	Irodalomelmélet II. ea.	2-0	28	kollokvium	3		
BTMAN402	Világirodalom III. ea.	2-0	28	kollokvium	2		BTMAN201
BTMAN308	Verstan szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	3		
BTMAN105	Helyesírás szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2		
BTMAN305	Leíró magyar szószerkezettan, mondattan szem.	0-2	28	gyakorlati jegy	2	5. vagy 6. félévben köt. vál.	BTMAN112
<b><i>Féléves kredit szám összesítve</i></b>					<b><i>12</i></b>		

Minden kedves hallgatónknak eredményes felkészülést és kellemes egyetemi éveket kívánunk!